

以青春之名，赴基层之约

20名“三支一扶”人员奔赴新区基层，今年首次设立“支文”岗位

□记者 张静 报道

本报8月1日讯 今天上午，西海岸新区举行2024年“三支一扶”人员集体报到暨赴基层出征仪式。

据了解，今年全区新招募的20名“三支一扶”人员将赴基层进行为期2年的精准服务，2年后将落实全额事业编制，并继续在基层服务3年。值得一提的是，为加强基层思想宣传和乡村文化振兴，今年新区首次设立“支文”岗位，这是对“三支一扶”项目在新时代背景下的积极创新和拓展。

会议特邀2022年全省表现突出的“三支一扶”优秀代表、宝山镇党建办工作人员殷岩琳，从理论学习、基层实践和工作感悟三个方面分享自己在基层工作的宝贵经验。殷岩琳用生动的实例阐述了如何从一名新入职的基层干部成长为业务上的“多面手”和扶贫助困的“暖心人”，激励新一届“三支一扶”人员继承和发扬这一光荣传统。

新招募的“三支一扶”人员代表马子涵、王淼、陈震宇，分别围绕投身“三农”工作、青春担当和锤炼本领等主题作表态发言。王淼在发言中提到：“选择‘三支一扶’，不仅是响应国家号召，更是我们青年追逐理想、实现自我价值的重要途径。”她表示，将在未来的工作中坚持学习、勤奋工作，努力为基层群众服务。

随后，新招募的20名“三支一扶”人员在现场庄严宣誓，展示秉承为民初心、践行志愿使命的决心，以及扎根基层、履职尽责、服务人民、奉献祖国的崇高理想。随后，区人社局为支农、支文、帮扶乡村振兴青年先锋队



“三支一扶”人员现场写下“支文”宣言。□记者 张静 摄

举行授旗仪式。

会上，区人社局相关负责人对新一批“三支一扶”人员投身基层的选择给予高度肯定，并简要介绍了新区的基本情况、发展机遇及“三支一扶”工作的开展情况。从有志气、有才气、有锐气、有正气四个方面，对“三支一扶”人员提出殷切希望，同时对各用人单位在培养和管理“三支一扶”人员方面提出具体要求。

近年来，西海岸新区立足基层实际，全面强化人才管理和培养，积极探索高效的人才引进和使用机制，取得了显著成效。期间，研究制定全省首个区级“三支一扶”人员专项管理办法——《青岛西海岸新区“三支一扶”计划招募人员管理办法（试行）》，对“三支一扶”人员的岗位

安排、培养锻炼、日常管理及工资待遇进行系统性细化；实施“以干代训”的联合培养模式，通过分批次轮训，累计提升60名“三支一扶”人员的适岗能力，帮助他们迅速适应并胜任基层工作；率先在全市开展“三支一扶”擂台赛，全面展示在特色产业发展、基层社会治理和为民服务等领域的创新成果和实际成效，真正实现“引得进、留得住、用得好”，推动了优秀人才脱颖而出。

下一步，区人社局将持续聚焦“5+5+7”重点产业发展和乡村振兴战略实施需求，落实“三支一扶”服务保障措施，强化“三支一扶”人员跟踪培养机制，多措并举促进“三支一扶”人员扎根基层成长成才，为新区乡村振兴提供人才支持。

民生/集装箱

新区选手刘晓鑫参赛

奥运会赛艇女子四人单桨A组决赛 中国队获第六名

□记者 丁一 报道

本报8月1日讯 今天下午，巴黎奥运会赛艇女子四人单桨A组决赛举行，中国队、新西兰队、罗马尼亚队、美国队、英国队、荷兰队为金牌展开角逐。其中，中国队由张书贤、王子凤、徐星叶及西海岸新区选手刘晓鑫组成。最终，荷兰队以6分27秒13获金牌，英国队以6分27秒31获银牌，中国队以6分36秒18的成绩获得第六名。

在此前的预赛角逐中，张书贤、刘晓鑫、王子凤、徐星叶与一众欧美强队及传统强队新西兰分到一组，最终划出6分49秒12的成绩，位列小组第三，无缘直接晋级。

在复活赛中，竞争依旧激烈，五条来自各个国家的赛艇只有两条可以挺进决赛。最终中国队顶住压力，以6分33秒60的成绩名列复活赛第二，成功挺进决赛，完成了涅槃重生。

持续开展隐患排查整治 保障居民小区用电安全

□记者 张静 报道

本报8月1日讯 今天，西海岸新区城市更新办召开会议，全面总结全区居民小区用电安全隐患排查整治行动工作成效，研究部署下一步工作。

今年3月起，区城市更新办联合各相关单位和镇街，在全区范围内持续开展居民小区用电安全隐患排查整治行动，涉及1549个居民小区、1.6万座楼体、70余万户居民，共排查问题1537项，完成整改1517项，整改率为98.7%。行动期间共配齐电力用具1.2万件，更换重过载设备27套（个），清理树障1.7万棵，居民小区用电安全指数显著提升。

接下来，全区居民小区用电安全隐患排查整治将转入常态化管理阶段，在加快整改剩余20项问题的同时，持续做好摸排，防范反弹回潮等现象，提升群众生产生活幸福指数。

无偿献血显真情 传递大爱暖人心

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日，青岛市中心血站的爱心献血车驶进青岛华大智造科技有限公司，开展无偿献血活动。

现场，西海岸新区同心缘公益服务中心（红十字同心缘志愿服务队）的志愿者万茂香和殷兴平忙碌地穿梭在人群中，为前来献血的职工测量血压、登记信息，企业职工纷纷走上献血车，用实际行动传递关爱他人的正能量。据悉，当天下午共有8名职工成功献血，其中4人加入中华骨髓库。

据同心缘公益服务中心党支部书记陈记海介绍，该中心自2010年5月开始开展公益活动，前身为青岛市无偿献血黄岛志愿服务队，目前拥有志愿者400余人，业务技能涉及三捐献（无偿献血、造血干细胞、遗体器官捐献）、心理咨询、亲情陪护、家政服务。

《海上有青岛》致敬人民子弟兵专场演出活动举行

视听盛宴致敬最可爱的人

□记者 李宛遥 报道

本报8月1日讯 今天晚上，西海岸凤凰岛艺术中心灯火通明——由古镇口核心区主办的《海上有青岛》致敬人民子弟兵专场演出在此华丽上演。现场，1350余名驻区部队官兵和家属齐聚一堂，共享这场文化与艺术相融合的视听盛宴。

作为西海岸新区全新打造的一张文旅新名片，《海上有青岛》以超仿真的场景与超立体的视觉感受，通过360°全景秀还原历史场景，再现流

传千古的琅琊文化和青岛“因海而生、凭海而立、向海而兴”的历程。

19时40分，舞台灯光渐暗，音乐声起，沉浸式的视听体验场瞬间将观众带入超现实与超虚幻的场景中。历史与现实交织成一幅幅动人心魄的画面，繁华的密州榷场和神秘的市井夜景将琅琊文化的深厚底蕴展现得淋漓尽致。仿生形态“宋金巨人”栩栩如生，再现昔日波澜壮阔的海战场面。

“非常震撼！”“有‘入场即入海’既视感！”演出结束后，观众席响起热烈的

掌声。官兵们纷纷表示，这场演出不仅是一次文化盛宴，更是一次心灵洗礼，让他们仿佛置身波澜壮阔的大海，亲眼见证了历史沧桑巨变与民族英勇抗争，对守护家国大义、守护人与海洋共同的未来有了更加深刻的理解和认识。

“今天是‘八一’建军节，这场演出是我们向最可爱的人子弟兵致以崇高敬意的深情献礼。”《海上有青岛》演职人员表示，希望通过演出，让官兵们在紧张的训练之余，放松心情、享受艺术，感受来自社会各界的关爱与温暖。

新区总工会“我在你身边——夏送清凉”活动启动

贴心送清凉，当好“娘家人”

□本报记者 谭宁

本报通讯员 王娇 相帆

炎炎夏日，奋斗在新区建设一线的广大职工牵动着工会“娘家人”的心。为保障广大职工安全健康度夏，日前，西海岸新区总工会“我在你身边——夏送清凉”活动全面启动。

此次活动，新区各级工会组织共投入价值200余万元的物资，将走访企业500余家，重点慰问城市更新和城市建设工地职工、重点项目建设工地职工、重大活动保障现场职工、户外高温企业职工、新业态企业职工。其中，农

民工、环卫工人、安保人员、交警、外卖员等一线户外劳动者是慰问的主要对象。

当天早上8时，满载清凉物资的车队整装待发。简短动员后，8个慰问组分赴基层一线，为职工们送去矿泉水、饮料、毛巾、沐浴露、花露水等消暑纳凉物资。每到一处，各慰问组都详细了解企业夏季劳动保护措施和高温防护工作落实情况，叮嘱职工注意防暑降温、安全生产，合理休息、保障健康。

据了解，“我在你身边”是新区总工会精心打造的职工群众服务品牌，通过“夏送清凉”活动真正体现了工会对广

大职工的关心关爱。“感谢时刻在我们身边的‘娘家人’，让我们这些来自五湖四海的农民工兄弟感受到关怀和温暖。我们一定会努力工作，为建设美丽新区贡献力量。”在城市更新和城市建设工地的职工发自肺腑地说道。

下一步，新区总工会将继续围绕工会服务宗旨，紧密结合“三查三防”“查促促”等安全生产竞赛活动，以“我在你身边”惠工服务品牌为引领，建强服务阵地、深化维权关爱，不断增加职工的获得感、幸福感和安全感，团结动员全区广大职工建功新时代、奋进新征程。